

# Νέα πρόσωπα, αταλάντευτες αξίες

**Νέο διοικητικό συμβούλιο με πρόεδρο τον Γ. Γράτσο, απόδοση τιμής στον γενικό διευθυντή Δημήτρη Μητσάτσο, και ένας νέος προσομοιωτής γέφυρας, προσφορά του DNV GL, που έρχεται να ενισχύσει τους ευγενείς σκοπούς της Ελληνικής Ένωσης Προστασίας Θαλασσιού Περιβάλλοντος. Η χρυσή τομή της ναυτιλίας, της κοινωνίας και του περιβάλλοντος**

**Τ**ο νέο διοικητικό συμβούλιο και ο νέος πρόεδρος της HELMEPA αναδείχθηκαν στο πλαίσιο της 34ης τακτικής γενικής συνέλευσης της Ένωσης, που πραγματοποιήθηκε στους χώρους της εταιρείας Ceres, εκεί ακριβώς όπου ιδρύθηκε η HELMEPA πριν από 34 χρόνια. Ο απερχόμενος πρόεδρος δρ Ιωάννης Κούστας, με γραμματείς τους κ. Σ. Βλάχο (Carras Hellas) και Μ. Γαβριήλ (Diana Shipping

Services), ευχαρίστησε τους συναδέλφους του στο διοικητικό συμβούλιο, τον γενικό διευθυντή και τα στελέχη της γραμματείας, καθώς και όλα τα μέλη για την άψογη συνεργασία τους. «*Το μήνυμά της HELMEPA*», είπε, «*αν και βαθιά ριζωμένο στην ελληνική ναυτιλιακή κοινότητα, πρέπει να διαδοθεί ευρύτερα*». Και τόνισε πως «*η Ένωση είναι το κοινωνικό πρόσωπο της ναυτιλίας μας*». Ακόμη, μίλησε για τις δράσεις του 2015, κάνοντας

ιδιαιτέρη αναφορά στη σημασία της απόκτησης προσομοιωτή γέφυρας, ευγενική προσφορά του εταιρικού μέλους DNV GL.

**Η** συνέλευση ενέκρινε ομόφωνα τα πεπραγμένα του 2015 που παρουσίασε ο γενικός διευθυντής κ. Δημήτρης Μητσάτσο, ο οποίος πρόσφερε στον κ. Κούστα το θυρεό της HELMEPA, εκφράζοντας την εκτίμησή του για την επιτυχημένη θητεία του και για την προώθηση της Ένωσης με καινοτόμες πρωτοβουλίες. Ωστόσο, την αιμόσφαιρα φόρτισε συγκινησιακά ο δρ Ματθαίος Λωσ, ιδρυτικό μέλος και επίτιμος αντιπρό-

**Το διπλό μήνυμα του κ. Ματθαίου Λω: «Περιβαλλοντική συνείδηση χωρίς εκπαίδευση δεν νοείται. Αυτό ακριβώς έκανε από καταβολής της, κάνει και πρέπει να συνεχίσει να κάνει η HELMEPA. [...] Ήρωα πλοίαρχε Δημήτρη Μητσάτσο, σ' ευχαριστούμε!»**

εδρος της HELMEPA, ο οποίος σε μια διπλή παρέμβασή του είπε τα εξής: «*Σε σένα, πρόεδρέ μας, συμμαθητή μου και συνιδάκτορα Γιάννη Κούστα, έχω να πω ότι άφησες κι εσύ το χνάρι σου στην Ένωση, χνάρι σημαντικό, με αποκορύφωμα τον προσομοιωτή που είχαμε όλοι τη χαρά να καμαρώσουμε. Δότι περιβαλλοντική συνείδη-*

*ση χωρίς εκπαίδευση δεν νοείται. Και αυτό ακριβώς έκανε από καταβολής της, κάνει και πρέπει να συνεχίσει να κάνει η HELMEPA.*

**Κ**αι η δεύτερη παρέμβασή μου: Κάποιοι από σας ίσως δεν το γνωρίζουν, ανάμεσά μας σήμερα παρευρίσκεται ένας ήρωας. Ένας άνθρωπος που ανδραγάθησε στα γεγονότα της Κύπρου τη δεκαετία του '60 και που υπέστη για την πατρίδα σωματικά τραύματα· δρούσε όμως τότε σε μυστική αποστολή, και ο όρκος σιωπής του δεν φανερώθηκε και δεν αναγνωρίστηκε από την πατρίδα παρά μόλις πριν από λίγους μήνες, σχεδόν πενήντα χρόνια αργότερα. Οι ηρωικές πράξεις του αποτελούν παράδειγμα για τις γενιές των νεοτέρων. Ο άνθρωπος αυτός εργάζεται επί πολλά χρόνια στην HELMEPA, με συνέπεια και πάθος γι' αυτό που αγαπά να κάνει. Νομίζω ότι είναι η κατάλληλη στιγμή, στον κατάλληλο χώρο κατά τη συνέλευσή μας, να αποδώσουμε στον άνθρωπό μας την τιμή και την αναγνώριση που τόσο του αξίζει: Πλοίαρχε Δη-



**1.** Ο γενικός διευθυντής της HELMEPA κ. Δημήτρης Μητσάτσος επιδίδει αναμνηστικό θυρεό στον απερχόμενο πρόεδρο δρ Ιωάννη Κούστα. **2.** Ο δρ Γεώργιος Γράτσο, νέος πρόεδρος της Ένωσης, κατά την ψηφοφορία



Στιγμιότυπο από την πρόσφατη γενική συνέλευση της HELMEPA

